ANATLISI MATEMATICA 1 8 gennaio 2010

Cognome: Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

+o0
1. Per quali @ € R lintegrale ] t%(1 + t4)* dt & convergente?

1
@ a < —1/5; @ a <=1, o< —1/2; @ a< —1/3.
2. Per quali o € R le soluzioni di 3" — (4 — o)y = 0 sono funzioni limitate? g || > 24

E;:l per nessun valore di o; || = 2; @ lo| < 2.

1/n 00
. . a N .
3. Siano a, > O perognin > 0e lim ( n ) = 0. Allora & necessariamente vero che E O,

T—r 0
An+41 o

ale d1vergente negativamente; @ & convergente; non & convergente né divergente;

& dlvergente positivamente.

4 Indicate quale grafico rappresenta la soluzione del problema di Cauchy

{ ,yl' — y + e—4ty
y(0) =1.

) O 0 ? /Ilo ? -’/Io

'. 5 Se fo flz)dz = f;’ g(z)dz, allora esistono due numeri z;,z; € [0,3] tali che

5 (z1) = 39(z2); JE 5f(x1) = 39(x2); 3f(@1) = 39(m2); [d] §f(m1) = fo(a2)-

),

S t 4
@ f()dt & f f(t) dt: f(t) it _1] 8 4
1 1 2/, ¢
7 Lo sviluppo in serie nellintervallo (—1,1) e con centro in 0 della funzione

G @Zw%ﬂ IZmz’“ @Zfﬂ

k=2

x
1—z2

1

4 dt
8. zgmuzm—]—2fma sint - E cos4 I—T—l sm4 g sm4 @ cos4
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1. (6 punti)
Si determini il raggio di convergenza r della serie di potenze
logn
oS ™.
n=2
Si determini inoltre se la serie converge o non converge per x = —red £ =7,
~ A Anay
y ' et L s v o dake da — , ove L= L \
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2. (6 punti) .
Si calcoli il volume del solido ottenuto facendo ruotare attorno all’asse Y I'insieme

A={(z,1)|0<z<1,2-z<y<ze®™+2+2}.

jgm.ﬁv\nﬂo Ao,

V= 2 EX[(““*“*)
—
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o



ANALISI MATEMATICA 1

8 gennaio 2010

3. (6 punti) .
Risolvete, in funzione di § € R, il problema di Cauchy

y.r.r _ 3yr — e—St,
{ y(O) = 2,

y'(0) = 6.
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ANALISI MATEMATICA 1

8 gennaio 2010

Cognome: Nome:

Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.

e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

y(0) = 1.

{

] 7T~ [

, 1 [t dt
2 m]inl‘zm-}—Z[jz'sint - E’ cos4 E sm4 g sm4 @
3. Se fosf(m f

IEI $f(z1) =%

. +oo
Per quali & € R D'integrale

Siano a, > O perognin > 0e lim

n—0C

(=)

Gree1

. Indicate quale grafico rappresensta la soluzione del problema di Cauchy

y.r =y + e—4ty

cos 4

z)dz, allora esistono due numeri z;,z; € [0,3] tali che

o(z2) @ Lf(@1) = Lg(z2); JXI Lf(@) = Sg(a2); [d] Lf(m1) =

%9(502)-

(1 4+ thadt @ convergente?

'.Xa< —1/5; IEIO‘< —1; Ea< -1/2; @a< ~1/3.

o

= 2. Allora & necessariamente vero che E Qn

n=0

EI ¢ divergente negativamente; @ & convergente; non & convergente né divergente;

IEI & divergente positivamente.

6. Lo sviluppo in serie nell'intervallo (-1,1) e con centro in 0 della funzione — o~ &
o0 oo o0 o0
2] 3t DR 3em [3] 3o (@) 3
k=2 k=0 k=1 k=1
7. L
i)
2 2z
) f(t / £,
—= dt; f dt; dt;
o) -5 [ P - 1
8. Per quali @ € R le soluzioni di ¥’ — (4 — a?)y = 0 sono funzioni lirnitate? la] > 2;

IEI per nessun valore di o; lee| = 2; @ o] < 2.
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Cognome: Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermagzioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —(0.25.

. Per quali @ € R le soluzioni di ¥/ — (1 — &®)y = 0 sono funzioni limitate? E lo| = 1;
@ lo] < 15 @ la| > 1; @ per nessun valore di a.

. Indicate quale grafico rappresenta la soluzione del problema di Cauchy

{ Yy =y—e ¥
y(0) =1.

R R e
@ 7T~ X Hciy NI
-

) ’ //lo ? 7, lo

e

. Lo sviluppo in serie nell’intervallo (—1,1) e con centro in 0 della funzione

IE[ ;mzk; @gwk’ . Zm : @ Z$2k+1

T
11—z

k=2
1 [ di
lim =
m-+—~2:r:+2/$2 cost E sm4’ @ cos4 g cosd’ @ sm4
-1 .2
f=)
L, 258 dr =

1,4f(tj 1 [ r 1 1 [
[]-5 [ Gdes B 9 a1 -5 [ e[ M a

1/n :
a
. Slano an > 0 per ogni n > 0. e lim ( z ) = +0o. Allora & necessariamente vero

n—00 \ Gnt1

che Z Qn El non & convergente né divergente; E}] & divergente positivamente; &
n=0 .
divergente negativamente; g & convergente.

. Se _[03 flz)dz fa g(z)dz, allora esistono due numeri 9:1,9:2 € [0, 3] tali che

g '%f(ml) = 39(3"2); @ 3.f(x1) = 49(1’2) 4.f(9-71) = 39 (z2); @ 3.f(3:1) = zg(mZ)

90 (14 $4)°
t2a

X a<-1/2 [b] a<-1/3 .a< ~1/5; [d] a< —1.

. Per quali o € R lintegrale dt & convergente?
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Cognome: ' Nome: o Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
¢ Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderlz in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

i)

g 3

. /ft)dt ]X] /ft)dt /f dt; ft(zt)dt

1

1/n co

. . a 1 \ .

2. Siano a, > O perognin > 0e lim ( n ) = —. Allora & necessariamente vero che E Gn,
700 \ Gniq 2

E] & convergente; E non & convergente né divergente; g & divergente positivamente;

n=0

@ ¢ divergente negativamente.

3. Indicate quale grafico rappresenta la soluzione del problema di Cauchy

{ Y =y—e¥
y(0) = 1.

M~ >:[F " e

0 o //|0

4. Lo sviluppo in serie nellintervallo (—1,1) e con centro in 0 della funzione
<0 o> o0 o0
) 3oe (1] 3 [0 508 R 5t
k=0 k=1 k=1 k=2

o (1 * )

5. Per quali @ € R lintegrale dt ¢ convergente?

X e<-1; [3] a<-1/2 [c] Ea< 1/3 [d] e < -1/5.

- 6. Per quali o e R le soluzioni di ¥/ + (1 — o)y =0 sono funzioni limitate? E per nessun
valore di oy |a| =1; g laef < 15 [a| > 1.

1t a
7 s]':%-amzm—2[£2 cost E 51114 @ 51114 gcosélc @ cos4

8. Se foaf(:c) dr = f:g(a:) dr, allora esistono due numeri zi,z2 € [0,4] tali che

[a] 3F(@1) = g(z2); [B] 3£(z1) = }g(22); 5f(z1) = 9(z2); E 1f(z1) = 39(z2).
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Cognome: Nome: : Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
¢ Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
¢ Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

2

1. Lo sviluppo in serie nell'intervallo (—1,1} e con centro in 0 della funzione

(] Yoo @sz’“ IZfB X >

k=0 k=2

— &

2. Se f: flz)dz = fos g{z)dz, allora esistono due numeri z{,z2 € [0,4] tali che

[a] 3f(@1) = 3g(za); [b] 3/(21) = 39(ma); [X] 3/(21) = J9(z2); [d] 1 f(m1) = }9(za).

, " ey
3. Per quali @ € R lmtegrale — < dt & convergente‘7

@om -1 [b] @< =1/2 [c] Ea< 1/3 [d] a< 1/5

—9 .’L'3

147 1) IO 1147
i) P M e ) e g [ 5

5. Indicate quale grafico rappresenta la soluzione del problema di Cauchy

{ y=y—e
y(0) =

.]o ’ ’t'o ? f'io

2 COst

1t
6. lim zfx = @ sm4 @ sm4’ g cos4 IEI cos4

7. Per quali @ € R le soluzioni di 3" + (1 — &)y = 0 sono funzioni limitate? E per nessun

valore di ¢; @]od—l g|a|<1 E|a|>1

Qn

i/n
) = 0. Allora & necessariamente vero che Z an
An+1 =0

El & convergente; @ non € convergente né divergente; X e divergente positivamente;
E & divergente negativamente.

8. Siano an, >0 per ognin > 0e lim (

n—oo




ANALISI MATEMATICA 1 8 gennaio 2010

Cognome: Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
® Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1/n
. a 1 . .
1. Siano a, > 0 per ogni n > 0 e lim ( k ) =3 Allora & necessariamente vero che

n—00 \ dnpg1
oo
E Qn @ & divergente positivamente; @ e divergente negativamente; & convergente;
n=0

@ non & convergente né divergente.

wz

N
.

2. Lo sviluppo in serie nell’intervallo (—1,1) e con centro in 0 della funzione

@gmk; @Zm .Z$2k+1 @Zmzk \

k=0

5 ) 1 4 odt

i 5 alzliga:—Z/mz sint E cos4 E cos4 E 51114 @ s1n4

4. Se f02 f(:z:) dzx fo g(z)dz, allora esistono due numeri z,,z; € [0,3] tali che
[a] 3f(z1) = i'g(-'rzi); (@) = 39(z2); K] 37 (1) = 39(za); [d] 5£(1) = 39(z2)-

5. Per quali & € R le soluzioni di y" + (4 — &)y = 0 sono funzioni limitate? @ loe| < 2;
[B_—] |} > 2; per nessun valore di «; @ lo| = 2.

i 6. Indicate quale grafico rappresenta la soluzione del problema di Cauchy

{ y =y+e
y(0) =1.

e
2

i * Io ? !0

+o0
7. Per quali « € R lintegrale / (1 + %)™ dt & convergente?

@ a<-1/3; @ a < —~1/5;1 a< -1 @ a<—1/2.

e

-2 T

O g f 1) 4, 1] - / 1)
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Cognome: Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Se f04 flz)dz = fosg(a:) dz, allora esistono due numeri 23,22 € [0,4] tali che

D 3£(z1) = 1a(ma); [B] 1(m1) = So(za); 3f(z1) = 39(x2); [d] 3F(z1) = 39(z2).

Ir—l

’ g_i/‘iﬂ(ﬁ; @_ [ f(t dt / ) dt: @ f ft)

3. Per quali @ € R le soluzioni di ¥ + (4 — a?)y = 0 sono funzioni limitate? & ]a] < 2

@ laf > 2; per nessun valore di o; @ lo| = 2.

1/n

. . . a . .

4. Siano a, > 0 per ognin > 0 e lim ( o ) = 2. Allora & necessariamente vero che
n—00 \ Gnt1

Z O, IEI ¢ divergente positivamente; @ & divergente negativamente; E € convergente;
n=0
@ non & convergente né divergente.

1 ot 4
5 ilm%m—-Q/xz sint E cos4 (] 2 cos4 ﬁ sm4 sind’

+oo
6. Per quali o € R Tintegrale f (1 + t%)*dt & convergente?

E o< —1/3; E o< —1/5;1 a < =1 EI o< —1/2.

7. Indicate quale grafico rappresenta la soluzione del problema di Cauchy

{ Y =y+et
y{(0) = 1.

G TN [ [ // X

T o L ,,,|0

&:

8. Lo sviluppo in serie nell’intervallo (—1,1) e con centro in 0 della funzione

@3 [ 3o [0 e R 3e

k=0
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Cognome: Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1 4 odt
1. 1 =
min—lza:—k.?fmz cost EI s1n4 E cos4 - cos4 31114

o | oo (1 by
2. Per quali & € R lintegrale Tdt & convergente?
1
Ea<-—1/2; Ela<—1/3; a<-—1/5; @a<~—1.
3. o
| &)
o 223

@—-2- f(t dt; /f(t)dt E fft)dt @—%/:f—fldt

1

4. Per quali @ € R le soluzioni di " — (1 — o)y = 0 sono funzioni limitate? El o] = 1;

E] la} < 1; g | > 15 @ per nessun valore di c.

|

1 5. Lo sviluppo in serie nellintervallo (—1,1) e con centro in 0 della funzione
o0 o0 o0 o0

| @ E“’zk; @ Zwk; Zwk; @ Z$2k+1.

: k=1 k=1 k=2 k=0

6. Se f:’ flz)dzx = fo g(z)dz, allora esistono due numeri z1,zp € [0,4] tali che
2);

@ %f(ml) = %9( @ f(ﬁil)_-— 49(332) M 4f(’£1) = 39(502) @ 3f($1) = 29(502)

x

el

T
l—=z

1/n .

a' ~ . -

7. Siano a, > O per ogni n > 0 e lim ( e ) = +oo. Allora e necessariamente vero
n—00 \ dn+1

oo ,

che E Gn, E! non & convergente né divergente; @ & divergente positivamente; e
n=0 )

divergente negativamente; E & convergente.

8. Indicate quale grafico rappresenta la soluzione del problema di Cauchy

{ Y =y—e W
y(0) = 1.

oRglagy 8




